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Wszyscy Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu 

o udzielenie zamówienia publicznego

WYJAŚNIENIE

TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
W prowadzonym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na  świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczenia przesyłek pocztowych o masie wagowej  do 50 g powyżej 50 g w obrocie krajowym i zagranicznym oraz ich ewentualnych zwrotów w 2013r  dla Urzędu Miejskiego w Pińczowie wpłynęło zapytanie dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia.
           W związku z powyższym, Zamawiający udziela odpowiedzi na następujące pytania :
Pytanie 1
Zamawiający w treści zapytania ofertowego pkt. 3 Przedmiot zamówienia ppkt. 5) oraz w projekcie umowy § 2 ust. 1 wskazuje, że „Wykonawca zobowiązany będzie do dostarczania jeden raz dziennie przesyłek do siedziby Zamawiającego od poniedziałku do piątku w godzinach 08:30-09:30" jak również w ppkt. 8) Wykonawca zobowiązany będzie świadczyć usługi doręczania ZPO (zwrotnego potwierdzenia odbioru) i zwrotów niedoręczonych przesyłek pocztowych do Zamawiającego, w dni robocze od poniedziałku do piątku w godz. 08:30-09:30.
W definicji usługi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie mieści się doręczanie przesyłek - opłaconych przez nadawców i nadchodzących do Zamawiającego. Dodatkowo Zamawiający określa wczesnoporanne godziny doręczenia, które nie uwzględniają procesów pocztowych zachodzących przed fazą doręczenia, jak np. przewóz do placówki oddawczej, rozdział materiału na rejony doręczeń, uzupełnienie odpowiedniej dokumentacji, etc. oraz samej fazy doręczenia do siedziby Zamawiającego, która będzie wynikała z obsługi rejonu doręczeń dia danej lokalizacji.
Zwracamy uwagę, że doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem niniejszego postępowania, a konsekwencją umowy zawartej z nadawcą, natomiast Zamawiający występując w roli adresata nie jest stroną umowy o nadawanie. Umowa z nadawcą może być zawarta albo w drodze indywidualnie ustalonych warunków np. w trybie zamówienia publicznego, gdzie doręczenie przesyłki w ściśle określonym terminie np. D + 1 może być jednym ze zobowiązań wykonawcy, albo w drodze umowy o świadczenie usług powszechnych zawartej z operatorem wyznaczonym. Pojęcie powszechnych usług pocztowych określa art. 45 ust. 1 Prawa pocztowego, wskazując że są to usługi

Każde ponadstandardowe wymaganie dot. godzin doręczenia korespondencji do Zamawiającego powoduje konieczność dostosowania całej sieci logistycznej danego operatora poprzez zmiany logistyczno-organizacyjne, co niejednokrotnie może być niemożliwe. Każda przesyłka wysyłana z dowolnego miejsca w kraju co do zasady najpierw trafia do najbliższego węzła ekspedycyjno- rozdzielczego, skąd transportowana jest w odpowiednim kierunku razem z innymi przesyłkami tam kierowanymi. Następnie jest rozdzielana na poszczególne placówki i przekazywana doręczycielom, którzy doręczają przesyłki na danym terenie w określonej kolejności. Zmiana godzin doręczenia zaburzałaby pracę sieci logistycznej na całym terenie.   Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuszcza wykreślenie wskazanych zapisów o godzinie doręczania przesyłek i potwierdzeń odbioru, ponieważ zapisy dotyczące terminów doręczania przesyłek pocztowych (wskaźniki czasu przebiegu przesyłek pocztowych w obrocie krajowym) uregulowane są Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013r w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego oraz w ustawie Prawo pocztowe.
Odpowiedź :1
Zamawiający w treści zapytania ofertowego pkt. 3 przedmiotu  zamówienia ppkt. 5) oraz w projekcie umowy § 2 ust. 1  dokonuje zmiany treść zapisu  o następującej treści:

,,Wykonawca zobowiązuje  się świadczyć usługi dostarczania przesyłek pocztowych codziennie do  siedziby Zamawiającego w dni robocze od poniedziałku do piątku nie później niż do godziny 11.30   oraz   Wykonawca zobowiązuje się świadczyć usługi doręczenia ZPO (zwrotnego potwierdzenia odbioru) zwrotów niedoręczonych przesyłek pocztowych do Zamawiającego w dni robocze od poniedziałku do piątku  nie później niż do godziny 11.30.’’
Pytanie 2
Zamawiający w pkt. 3 Przedmiot zamówienia ppkt. 17) wskazuje, że nadanie przesyłek objętych przedmiotem zamówienia odebranych w godzinach pracy Zamawiającego następować będzie w dniu ich nadania z placówki Zamawiającego, z tym, że przesyłki priorytetowe odebrane do godziny 14.00-14.30 muszą mieć datę nadania zgodną z datą ich odbioru .Zamawiający dopuszcza możliwość uzgodnienia z wybranym Wykonawcą ostatecznej godziny odbioru przesyłek priorytetowych, których data nadania będzie równoznaczna z datą ich odbioru.
Oczywiście tak się dzieje w stosunku do przesyłek, których opakowanie, oznaczenie czy adres nie budzi wątpliwości ale w ocenie potencjalnego Wykonawcy mogą zaistnieć przypadki nieprawidłowości w stosunku do odebranych przesyłek np. nieprawidłowe opakowanie, brak pełnego adresu itp., które spowodują konieczność wyjaśnienia/uzupełnienia przez Zamawiającego. W takich sytuacjach realizacja nadania może nastąpić (nie z winy Wykonawcy) w dniu następnym lub po całkowitym usunięciu przez nadawcę nieprawidłowości.
W związku z powyższym wnosimy o korektę zapisu poprzez dopuszczenie możliwości na które wskazujemy powyżej, tj.: w przypadku uzasadnionych wątpliwości dotyczących opakowania, oznaczenia, adresu przesyłki Wykonawca wyjaśni nieprawidłowości z Zamawiającym, a w przypadku braku takiej możliwości nadanie przesyłek nastąpi w dniu następnym.

Odpowiedź:2                                                                                                                                                  Zamawiający wyraża zgodę na korektę  zapisu w pkt. 3 przedmiotu zamówienia ppkt. 17)
Pytanie 3
Zamawiający w pkt. 3 Przedmiot zamówienia ppkt. 20) oraz w § 3 ust. 2 projektu umowy wskazuje, że płatność za wykonane usługi będzie dokonywana w formie płatności „z dołu” w miesięcznym okresie rozliczeniowym. Termin płatności ustala się do 14 dni od daty otrzymania faktury Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pomocą scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta jak również termin płatności, będący w ścisłej zależności z terminem sporządzenia faktury. Termin płatności faktury VAT od daty wystawienia z tytułu świadczonych usług został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminu wpływu środków oraz opóźnień w płatnościach. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów zapytania w sposób następujący:
„płatność za wykonane usługi będzie dokonywana w formie płatności „z dołu” w miesięcznym okresie rozliczeniowym. Termin płatności ustala się 14 dni od daty wystawienia faktury VAT
Bądź też:
„płatność za wykonane usługi będzie dokonywana w formie płatności „z dołu” w miesięcznym okresie rozliczeniowym. Termin płatności ustala się 21 dni od daty wystawienia faktury VAT.
Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy.                                Odpowiedź: 3                                                                                                                                                     Zamawiający modyfikuje zapis zapytania w sposób następujący,, płatność za wykonane usługi będzie dokonywana w formie płatności „z dołu” w miesięcznym okresie rozliczeniowym. Termin płatności ustala się 21 dni od daty wystawienia faktury VAT.Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy.”

Pytanie 4
Zamawiający w § 10 ust. 1 projektu umowy wskazuje przypadki możliwości zmian cen jednostkowych brutto zawartych w formularzu cenowym
Wykonawca wnosi o rozszerzenie przesłanek i warunków zmiany poprzez wprowadzenie postanowień o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy, w przypadku zmiany:

1) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
2) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne
- jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.

odpowiedź: 4  Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie zmiany treści projektu umowy § 10 ust. 1 poprzez określenie zasad wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy w ww. przypadkach.

Pytanie 5
Czy po wyborze Wykonawcy Zamawiający wyrazi zgodę na dołączenie do umowy załączników regulujących prawidłowe świadczenie usług ?

Odpowiedź : 5  Zamawiający  dopuszcza  załącznik do umowy  tylko  cennik usług pocztowych.
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